

第四屆大江論壇京舉行 各界共話鄉情親情 國台辦：排除干擾 維護兩岸穩定

與會嘉賓發言摘錄

香港文匯報訊 據中新社報道，由台盟中央主辦的第四屆大江論壇——兩岸關係和平發展精英論壇昨日在北京台灣會館開幕，包括台灣產、經、學各領域精英人士和青年代表在內的兩岸嘉賓200多人齊聚一堂，圍繞「融入鄉情親情，助推和平發展」主題交流研討。中共中央台辦、國務院台辦副主任龍明彪致辭表示，我們有決心、有能力、有辦法排除干擾，維護兩岸關係大局穩定，維護兩岸同胞的根本利益。

龍明彪指出，今年是兩岸同胞打破隔絕狀態、開放交流往來30周年。30年來，兩岸交流從無到有、從少到多、從間接到直接、從單向到雙向，兩岸經濟、文化、社會等領域交流合作不斷擴大和深化，已經形成全方位、寬領域、多層次的格局。

反「獨」成台主流民意

龍明彪強調，越來越多的台灣同胞以各種形式參與到和平發展的事業中來，反對「台獨」、支持兩岸關係和平發展已成為台灣社會主流民意。兩岸關係和

平發展符合中華民族整體利益，符合時代發展進步潮流。

去年以來，儘管兩岸關係和平發展因台灣當局拒不接受「九二共識」而遭受嚴重衝擊，台海局勢嚴峻複雜，但這改變不了兩岸關係的基本格局和發展方向。我們有決心、有能力、有辦法排除干擾，維護兩岸關係大局穩定，維護兩岸同胞的根本利益。

擬創更好條件 助力台青發展

龍明彪表示，近一段時間以來，我們相繼出台了20多項政策措施，為在大陸



■中共中央台辦、國務院台辦副主任龍明彪昨日表示，排除干擾，維護兩岸關係大局穩定。資料圖片

學習、工作、生活的台灣同胞提供更多便利、創造更好條件。大陸有關省市近年來相繼成立了53個兩岸青年就業創業基地和示範點，已經有近2萬名台灣青年參加基地或示範點組織的各類實習就業、創業創新交流活動。這正是我們推進兩岸民間交流合作，深化兩岸經濟社會融合，造福兩岸同胞的決心和信心的體現。

兩岸關係和平發展協同創新中心主任謝郁：雖然當前兩岸形勢比較嚴峻，兩岸交流也相對低迷，但我們對兩岸關係的未來沒有理由悲觀，推進兩岸基於經濟紅利、共同願景和中華文化等三個層面的融合發展，能夠為兩岸關係注入新動能。

台灣青年王正：

近一段時間以來，大陸出台了一系列政策措施為台灣同胞提供更多便利、創造更好條件，台灣青年在大陸求學、就業、創業應會更具幸福感。到大陸發展的台灣年輕人要擺脫「過客」心態，真正融入大陸社會。

台南市診所協會理事李明陽：

從2013年開始，台南醫師工會的足跡遍及雲南、貴州、江西、四川、陝西和安徽等多個省份，為當地居民提供免費的醫療照護。雖然兩岸制度化交往可能會受台灣政黨輪替等因素影響，但兩岸專業團體和民間交流會愈加密切。

台灣雁博青年創業家協會榮譽會長盧思伯：

台灣很多年輕人說要讓世界看見台灣，其實當前更重要的是學會看見世界，要看到世界就必須先了解中國大陸。兩岸社會團體應該創造更多機會推動兩岸青年交流。

資料來源：中新社

新課綱或刪古文 學界批當局「去中國化」

成員世大運抗議 監年改宣佈解散

香港文匯報訊 據中社社報，台灣地區教育新課綱欲刪減文言文比例的提案討論，近日引發爭議並持續發酵。島內各界有識之士紛紛通過連署聲明、臉書發文、媒體受訪等表達質疑，擔憂民進黨當局藉「去中國化」的意識形態，影響教育發展，阻礙文化傳承。

知名作家王丰昨日在臉書發文說，近日台灣朝野有些老老少少，吵吵鬧鬧要「去文言文」。老人的核心動機就是要「去中國化」；少年的核心動

機主要就是逃避學習，並且在論述上學步邯鄲，投其所好，方便達成他們學習消極的真正意圖。蔡當局內心的真正想法就是想在「去中國化」、「隱性台獨」、「柔性台獨」外，另將「去文言文」立為一個旗幟鮮明的指標。

籲政治勿干擾教育

據台媒報道，預計明年實施十二年教育新課綱，台當局教育部門日前召

開「高級中等以下學校課程審議會」會議，審議語文領域課綱。先前課審會普通高中分組有委員建議，將文言文比例由草案的45%到55%，調降為上限30%，並針對文言文選文提案，也讓這一敏感議題備受外界關注。然而，當日仍未能達成決議，被外界質疑台當局是「以拖待變」。

台灣自由作家洛杉基日前在臉書發文，批評蔡當局胡作非為，任由這些天生反骨、無處不反、無心求學嗜書

的問題人物，參與事關教育百年大計的課綱審議，質疑蔡英文是在拿台灣的未來開玩笑。

在課綱審議大會前，台多位「中央研究院」院士兩度發出連署聲明，26日即有超過4,500位來自全球各地的學者、專家與民眾連署，呼籲台當局教育部門謹慎審議語文課綱，尊重文學與語文專業課綱。聲明還主張政治不要干預教育，捍衛課綱修正不要淪為執政當局意識形態的工具。

香港文匯報訊 據中央社報，台灣教育產業總工會理事長黃耀南昨日表示，他以「監督年金改革行動聯盟」（下稱「監年改」）召集人身份宣佈解散聯盟後，監年改剩下的151萬元（新台幣，約合港幣39萬元）捐款將向法院提存，並擇期公告相關的捐款名單及明細。原因是監年改成員李來希借年改抗議衝擊台北世大運開幕式，令軍公教面子裡子盡失。

民進黨當局祭出軍公教「年金改革」大旗後，監年改是抗議改革的主要民間團體之一。黃耀南指出，半年來，監年改的運作遇到了一些狀況，他今天以召集人身份宣佈解散監年改，成員要加入其他團體或有其他作為，他都尊重。

金色記憶 獻禮香港回歸二十周年

《香港回歸二十周年》紀念金冊（套裝）珍藏紀念品

全球耀世首發

彈指一揮間，香港回歸祖國已經二十年。二十年來的風雨兼程、榮辱與共，內地與香港早已“你中有我，我中有你”。這其中，需要銘記的，不僅是今日的榮光，還有昨天的曲折；需要珍藏的，不僅是時代的印記，還有可以傳承的祖國同心。

為紀念這永載世界史冊的一個個瞬間，銘記歷史，共望未來。特推出《香港回歸二十周年》紀念金冊（套裝），內有《香港回歸二十周年》紀念金冊一本、一代偉人鄧小平紀念金章一枚和《香港回歸二十周年》玉印一枚。

《香港回歸二十周年》紀念金冊



《香港回歸二十周年》紀念金冊由中國著名書法家范曾題寫書名，內文為48頁金紙，材質均為足金999，採用了中藝金像黃金納米影像獨家專利打造而成，將香港回歸祖國二十周年所發生的大事，再現於特製黃金材質之上，為成功落實“一國兩制”作了重要見證，收藏價值彌足珍貴。

《香港回歸二十周年》玉印



《香港回歸二十周年》玉印，材質選取優質白玉，章底為：香港回歸二十周年，由中國書法家協會理事、隸書專業委員會副主任、中國軍事博物館書畫研究院副院長張繼設計印稿，由篆刻大師精心刻製。



鄧小平紀念金章



一代偉人鄧小平紀念金章，由鄧小平故居陳列館授權製作，選取銀行足金金錠（AU999），重量為20克。金章製作工藝精美，肖像部分使用貴金屬八色彩印專利技術印製，讓偉人風貌栩栩如生、極具藝術感染力。

權威認證，宜藏宜禮



封印歷史，是為了更好地珍藏、記憶和傳承於未來。讓一代代兩岸同胞在時代大潮流中不忘初心、砥礪前行。

《香港回歸二十周年》紀念金冊套裝由香港新華集團編輯出版，香港大公文匯傳媒集團、鄧小平故居陳列館監製，並由中藝金像科技股份有限公司出品，深圳大河真寶文創產業有限公司發行；並由國家金銀製品品質監督檢驗中心檢測，中國收藏家協會收藏，並出具權威鑒定證書。

為了製作品質極佳的紀念金冊，中藝金像使用99.9%的足金相紙（6克黃金才能做成1克黃金相紙），由具有較高動能的金原子堆積排列而成，其金屬的結構緻密，外觀平整、均勻、光亮，具有強度高、韌勁足、不變色、防潮防銹等特性，黃金影像成品色澤亮麗，畫面流金溢彩，高貴、古典、雅致。在貴重金屬的印製技術上是前所未有的創新。

《香港回歸二十周年》紀念金冊（套裝）是精美的系列限量紀念珍藏品，不但擁有優良的品質，精湛的工藝，同時具有深厚的人文情懷，彌足珍貴，極具歷史價值、藝術價值、文化價值和收藏價值。

全球總經銷：大河真寶、金利福珠寶集團 全球統一零售價：人民幣38600元 港幣39800元

（香港收藏熱線 上午10:00—下午6:30） 00852-94840110 孔先生

（內地收藏熱線 上午9:00—下午6:00） 400-616-0809

編輯出版：香港新華集團
監製：香港大公文匯傳媒集團 鄧小平故居陳列館
出品：中藝金像科技股份有限公司 金利福珠寶集團
發行：深圳大河真寶文創產業有限公司